

बैठक आयोजित

भरतपुर (निस)। राजस्थान राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, जयपुर के निर्देशानुसार वर्ष 2024 की द्वितीय राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन 13 जुलाई 2024 को भरतपुर न्यायक्षेत्र में किया जा रहा है। राष्ट्रीय लोक अदालत प्री-लिटिगेशन सहित न्यायालयों में लंबित प्रकरणों यथा धारा 138, परक्राम्य विलेख अधिनियम, बैंक रिकवरी मामले, श्रम विवाद, पानी व बिजली के बिल (अशमनीय के अलावा) एवं अन्य (दाण्डिक शमनीय, पारिवारिक एवं अन्य सिविल विवाद) एवं लम्बित प्रकरणों में शमनीय दाण्डिक अपराध अन्तर्गत धारा 138, परक्राम्य विलेख अधिनियम, बैंक रिकवरी मामले, एमएसटी मामले, श्रम विवाद, बिजली व पानी के बिल (अशमनीय के अलावा), वैवाहिक विवाद, भूमि अधिग्रहण मामले (केवल जिला एवं उच्च न्यायालय में लम्बित), मजदूरी, भत्ते और पेंशन भत्ते से सम्बन्धित मामले, रास्त्व मामले (केवल जिला एवं उच्च न्यायालय में लम्बित), अन्य सिविल मामले (किराया, सुखाधिकार, निषेधाज्ञा दावे एवं विनिर्दिष्ट पालना दावे) आदि से सम्बन्धित प्रकरणों के निस्तारण हेतु आयोजित की जा रही है। राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाने हेतु अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, (जिला एवं सत्र न्यायाधीश), केशव कौशिक की अध्यक्षता में 4 जुलाई 2024 को सीमा जुनेजा, न्यायाधीश, मोटरवाहन चूडटना अधिकरण, एवं अधिवक्तागण के साथ मीटिंग का आयोजन किया गया।

कलेक्टर ने जन सुनवाई कर अधिकारियों को दिए आवश्यक दिशा निर्देश

गंगापुर सिटी। कलेक्टर डॉ. गौरव सेनी ने गुरुवार अलसुबह नादौती उपखंड का दौरा किया। इस दौरान कलेक्टर ने सडक कार्य, पेयजल एवं बिजली आपूर्ति संबंधित व्यवस्था का

कलेक्टर ने बारिश को देखते हुए आपातकालीन व्यवस्थाओं को लेकर की जा रही निविदा प्रक्रिया की समीक्षा की गई और आवश्यक दिशा निर्देश दिए।



गंगापुर सिटी में ग्रामीणों की समस्या सुनते जिला कलेक्टर ।

व्यवस्थाओं को लेकर की जा रही निविदा प्रक्रिया की समीक्षा की गई और आवश्यक दिशा निर्देश दिए, जिससे सुनिश्चित किया जा सके कि राहगीरों को इन सडकों पर किसी भी प्रकार की तकलीफ नहीं आए।

कलेक्टर ने नादौती में जेवीबीएनएल के सहायक अभियन्ता कार्यालय, नियंत्रण कक्ष, 33/11 केबी ग्रिड सब-स्टेशन का भी औचक निरीक्षण किया। बरसात के मौसम को देखते हुए उन्होंने सहायक अभियन्ता नमोनारायण मीना को विद्युत उपकरणों

के सहायक अभियन्ता कार्यालय एवं रायसेना में मालियों की ढाणी में ग्राम पंचायत के पार्क में पौधारोपण किया और एक व्यक्ति, एक वृक्ष अभियान को जिले में सफल बनाने का संदेश दिया।

पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित किया

भरतपुर (निस)। अब तक एक लाख से अधिक पौधे लगा कर उनका संरक्षण कर रहे राज्य सरकार से सम्मानित पर्यावरण विद बच्चू सिंह वर्मा के नेतृत्व में शहर के युवाओं द्वारा संचालित प्रतिष्ठित सामाजिक संस्था भरतपुर टॉक्स द्वारा वन महोत्सव के तहत पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस विशाल पौधारोपण कार्यक्रम का शुभारंभ विजय सिंह मंदेरणा द्वारा किया गया। भरतपुर टॉक्स के सदस्यों ने बताया कि मिशन ग्रीन भरतपुर के अंतर्गत संस्था के सभी सदस्यों के सहयोग से शहर के हीरादास चौराहे से सेवर रोड के बीच डिव्हाइडर पर 551 छायादार पौधे लगाकर वृक्षारोपण किया गया। पर्यावरण विद वर्मा ने बताया कि उनके मार्गदर्शन में भरतपुर टॉक्स संस्था ने पिछले वर्ष भी शहर के काली बगीची से शीशम तिराहे के बीच डिव्हाइडर पर 150 छायादार पौधे व कुम्भेर गेट से अखड़ चौराहे के बीच 50 छायादार पौधे लगा कर प्लास्टिक मुक्त पर्यावरण का संदेश दिया। कार्यक्रम समापन पर श्रीमकों को दुष्पटा व माला पहना कर सम्मानित किया गया। पौधारोपण के बाद सभी सदस्यों ने उनकी देखभाल करने की शपथ ली और कहा कि वे भविष्य में भी समय-समय पर पौधारोपण करते रहेंगे। इस अवसर पर रूपेश खंडेलवाल, चिट्टू शर्मा, अरमान गोशी, सोरव गर्ग, कौशल गुप्ता, विनोद खंडेलवाल, विशाल खंडेलवाल आदि लोग मौजूद रहे।

अनिल बंसल बने हिंडौन सेन्ट्रल के अध्यक्ष

हिंडौन सिटी। लारंस इंटरनेशनल प्रांत 3233ई प्रथम में शामिल लारंस क्लब हिंडौन सेन्ट्रल का 26वां पदस्थापन समारोह एक निजी रिसोर्ट में भव्य रूप से सम्पन्न हुआ। रीजनल चेयरमैन एमजेएफ लायन आयुषी विजय द्वारा नवीन कार्यकारिणी को दाण्डिक निर्वहन की शपथ दिलाकर पदस्थापित घोषित किया गया। अनिल बंसल को अध्यक्ष, ओपी मंगल को मुख्य सलाहकार एवं मार्केटिंग चेयरमैन, विनोद सोलंकी एवं बृजेन्द्र शाकड़ को उपाध्यक्ष, प्रदीप आर्य को सचिव, आकर्षण उपाध्यक्ष को सह सचिव, उपेन्द्र गुप्ता को कोषाध्यक्ष, महेश कम्बलवाल को एडमिनिस्ट्रेटर, मनीष सिंघल को टेम्पर, शिवकुमार बंसल को टेलेंटडिक्टर, सुबिल जैन को सदस्यता वृद्धि चेयरमैन एवं डा. दीपक चौधरी को सह

चेयरमैन, डा. पुष्पेन्द्र गर्ग को एलसीआईएफ कोर्डिनेटर, उपेन्द्र आर्य, राजेश गुप्ता, विकास फौजदार, गजानंद शर्मा, नंदकिशोर गुप्ता को निदेशक के रूप में पदस्थापित किया गया। कार्यक्रम का संचालन ओपी मंगल द्वारा करते हुए लायन विनय मंगल द्वारा ध्वज वंदना एवं लारंस विश्व प्रार्थना का पठन किया गया। इसके बाद सभी मेहमानों का सम्मान किया गया। लायन उपेन्द्र आर्य ने बताया कि समारोह में एडवोकेट जगदीश प्रसाद मोदी ने वतीर मुख्य अतिथि पधारकर अपने उद्बोधन में क्लब के द्वारा विगत 37 साल से अनवरत जारी सेवा गतिविधियों की तारीफ करते हुए कहा जब लारंस क्लब का गठन हुआ उस समय हिंडौन में खुलने वाला अंतरराष्ट्रीय स्तर का प्रथम स्वयं सेवी संगठन था।

कलेक्टर की अध्यक्षता में जनसुनवाई आयोजित

भरतपुर (निस)। जिला कलेक्टर डॉ. अमित यादव की अध्यक्षता में गुरुवार को उपखण्ड बयाना की ग्राम पंचायत महमदपुरा में ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई आयोजित की गई। जिसमें 25 परिवार प्राप्त हुए।



जिनकी व्यक्तिगत रूप से समीक्षा कर संबंधित विभागों से मौके पर निराकरण कराया गया। जिला कलेक्टर ने कहा कि सभी विभाग नियमित रूप से जनसुनवाई करते हुए आमजन की समस्याओं का संवेदनशीलता के साथ निराकरण करें।

कार्यालयों में नियमित रूप से आने वाले नागरिकों को पात्रता के आधार पर सुनिश्चित करें। उन्होंने राजस्थान सम्पर्क पोर्टल, जनप्रतिनिधियों से प्राप्त होने वाले परिवार तथा राज्य सरकार से प्राप्त होने वाले प्रकरणों का निश्चित समयविधि में निराकरण करने के निर्देश दिए।

उन्होंने जनसुनवाई में संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि विभागीय योजनाओं की जानकारी के अभाव में कोई भी नागरिक योजनाओं के लाभ से वंचित नहीं रहे। जनसुनवाई के दौरान कलुआराम पूर्व ब्लॉक अध्यक्ष एवं सरपंच महमदपुरा द्वारा ब्रह्मवाद से बंध बारीठा मुख्य सडक निर्माण करवाए जाने, समस्त ग्रामवासी बंध बारीठा द्वारा मैरु रोड से रेलवे स्टेशन को जाने वाली रोड से अतिक्रमण हटवाए जाने, ग्राम महमदपुरा में सरकारी भूमि पर हो रहे अतिक्रमण को हटवाए जाने एवं पुखराज सिंह जिला परिषद सदस्य द्वारा ग्राम ब्रह्मवाद से बंसगपुरा को जोड़ने वाली सडक पर हो रहे अतिक्रमण के संदर्भ में परिवाद प्रस्तुत किए जिन पर जिला कलेक्टर द्वारा संबंधित विभागों के अधिकारियों से तथ्यात्मक जानकारी ली तथा नियमानुसार कार्यवाही किए जाने हेतु निर्देश दिए।

अधिकारी एवं जनप्रतिनिधियों को बैठक सम्पन्न

सवाईमाधोपुर। करौली जिले में जिला प्रशासन एवं एक्शनप्लान-यूनिसेफ करौली द्वारा ड्रॉप आउट एवं शिक्षा/विद्यालय से वंचित बच्चों को पुनः प्रवेश दिलाकर शिक्षा, विद्यालय से जोड़ने को लेकर 24 जून से 13 जुलाई 2024 तक विशेष अभियान चलाया जा रहा है। हिंडौन सिटी ब्लॉक में ड्रॉप आउट एवं शिक्षा से वंचित बच्चों को पुनः प्रवेश दिलाने को लेकर अर्ज पंचायत समिति के सभागार हिंडौन सिटी में ब्लॉक स्तरीय अधिकारी एवं जनप्रतिनिधियों की बैठक आयोजित की गई जिसमें जिला युवा अधिकारी शरद

त्रिपाठी, एक्शनप्लान-यूनिसेफ जिला समन्वयक दिनेश कुमार बैरवा, रिपोर्टर मीना विकास अधिकारी पंचायत समिति हिंडौन सिटी, मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी, महादेव रेजर टेट मेनेजर एक कदम फाईडेशन, लवली गौयल, डॉक्टर फौर यू समस्त पौर्डीओ, प्रधानाचार्य, नोडल प्रभारी, सरपंच एवं ग्राम विकास अधिकारियों ने भाग लिया। बैठक में एक्शनप्लान-यूनिसेफ जिला समन्वयक दिनेश कुमार बैरवा ने बताया है कि जिले में 5269 एवं मासलपुर में 1276 बच्चे ड्रॉप आउट है इसके कई बच्चे ऐसे भी हो

सकते हैं जो कभी विद्यालय गये ही नहीं हो सके। सरपंच, ग्राम विकास अधिकारी, पौर्डीओ, नोडल प्रभारी, प्रधानाचार्य एवं प्रधानाध्यापक, आंनबाडी कार्यकर्ता, आशा सहयोगिनी, सहायिका, एनवाईबी, स्वयंसेवक, युवा मंडल आदि को समुदाय के साथ बच्चों एवं अभिभावकों को शिक्षा के महत्व के बारे में जानकारी देकर शिक्षा के प्रति जागरूक कर वंचित बच्चों को स्थानीय सरकारी विद्यालयों में प्रवेश दिलाने का कार्य करना चाहिए। मंडरालय ब्लॉक में ड्रॉप आउट बच्चों के साथ अन्य वंचित

बच्चों को भी प्रवेश दिलाकर ब्लॉक एवं जिले को ड्रॉप आउट मुक्त बनाने की ओर कदम उठाना है मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी ने सभी पौर्डीओ, नोडल प्रभारी, प्रधानाचार्य एवं प्रधानाध्यापकगण द्वारा प्रवेशोत्सव को लेकर किये जा रहे कार्यों के बारे में जानकारी दी गई साथ ही ड्रॉप आउट बच्चों की सूची को दुरुस्त करने के साथ आउट ऑफ स्कूल, अनामोक्त बच्चों को प्रवेश दिलाने के निर्देश दिए गए, जिला युवा अधिकारी शरद त्रिपाठी ने बताया है कि हमें बच्चों की शिक्षा को लेकर गंभीर रहना चाहिए।

महिलाओं ने सौपा ज्ञापन

करौली (निस)। राजकिवा मिशन से जुड़ी महिलाओं ने जिला परियोजना प्रबंधक राजकिवा को ज्ञापन सौंप कर आरसीआरपी राईड चालू करवाने की मांग की। मांग की राजकिवा मिशन से जुड़ी आरसीआरपी केडर की महिला नीरज, प्रीति, पूरुम देवी, लक्ष्मी, रेणु, प्रियंका, चिंता मीना, अनुज देवी, रचना मीना, अनिता मीणा आदि महिलाओं ने जिला परियोजना प्रबंधक राजकिवा के नाम का ज्ञापन पेश कर बताया कि करौली जिले से आरसीआरपी केडर से वर्ष 2012 से 2023 तक 300 केडर काम कर रहे थे घर-घर जाकर महिलाओं को स्वयं सहायता समूह राजकिवा के बारे में बताया और आवास सर्वेक्षण किया और महिलाओं को घर-घर जाकर जागरूक किया।

चित्रकला प्रदर्शनी, और पुस्तक मेला का उद्घाटन

भरतपुर (निस)। महाराजा सूरजमल बृज विश्वविद्यालय के चतुर्थ दीक्षांत समारोह 5 जुलाई से पूर्व हुए विभिन्न कार्यक्रमों की श्रृंखला के अन्तर्गत विश्वविद्यालय परिसर में चित्रकला प्रदर्शनी, और पुस्तक मेला का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. रमेश चन्द्रा व कुलसचिव डॉ. अरूण कुमार पाण्डेय के द्वारा माँ सरस्वती के समक्ष पुष्प अर्पित कर व फीता काटकर किया गया। कुलपति ने प्रतियोगिताओं में भाग लेने वाले और विजेता प्रतिभागियों को और उनके अभिभावकों को बधाई दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना

की। विश्वविद्यालय परिसर में सम्स्कृतिक संस्था 'बृज गुंजन' एवं मेधा सम्मान समारोह का आयोजन भी कराया गया जिसमें चित्रकला प्रतियोगिताओं, खेल प्रतियोगिताओं और चित्रकला प्रदर्शनी में शानदार प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागियों को शेर चन्द्रा व कुलसचिव डॉ. अरूण कुमार पाण्डेय के द्वारा माँ सरस्वती के समक्ष पुष्प अर्पित कर व फीता काटकर किया गया। कुलपति ने प्रतियोगिताओं में भाग लेने वाले और विजेता प्रतिभागियों को और उनके अभिभावकों को बधाई दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना

की। विश्वविद्यालय परिसर में सम्स्कृतिक संस्था 'बृज गुंजन' एवं मेधा सम्मान समारोह का आयोजन भी कराया गया जिसमें चित्रकला प्रतियोगिताओं, खेल प्रतियोगिताओं और चित्रकला प्रदर्शनी में शानदार प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागियों को शेर चन्द्रा व कुलसचिव डॉ. अरूण कुमार पाण्डेय के द्वारा माँ सरस्वती के समक्ष पुष्प अर्पित कर व फीता काटकर किया गया। कुलपति ने प्रतियोगिताओं में भाग लेने वाले और विजेता प्रतिभागियों को और उनके अभिभावकों को बधाई दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना

‘भूमि अवाप्ति व ऑडिट आक्षेपों पर हो कार्यवाई’

भरतपुर (निस)। पूर्व मंत्री व आरएलडी विधायक डॉ. सुभाष गर्ग ने गुरुवार को राज्य विधानसभा में रीको के पुनर्गठन व अन्य समस्याओं के बारे में सुझाव देते हुए कहा कि रीको के चेयरमैन का कार्यकाल कम से कम तीन वर्ष का होना चाहिए। सरकार को चाहिए कि रीको का चेयरमैन उद्योग मंत्री को ही बनाए जिससे औद्योगिक क्षेत्रों से संबंधित फैसले शीघ्र हो सकेंगे और राज्य में औद्योगिक क्षेत्र के विकास में गति आ सकेगी। साथ ही उन्होंने भरतपुर के बृज एवं पुराने औद्योगिक क्षेत्र में आधारभूत सुविधाएं उपलब्ध कराने की भी मांग की है।

उन्होंने यह भी कहा कि औद्योगिक क्षेत्र को विकसित करते समय उनमें आधारभूत सुविधाएं अवश्य विकसित की जाएं। डॉ. गर्ग ने भरतपुर में ब्रज औद्योगिक एवं पुराने औद्योगिक क्षेत्र के बारे में कहा कि शहर का यह पुराना औद्योगिक क्षेत्र है किंतु इसमें नालियों का निर्माण अभी तक नहीं हुआ है। उन्होंने नालियों का निर्माण करने पर जोर दिया ताकि औद्योगिक इकाइयों निकलने वाले पानी निकासी व्यवस्था सुचारु हो सके। उन्होंने भरतपुर के ब्रज औद्योगिक क्षेत्र में नाली निर्माण के साथ ही आधारभूत सुविधाएं सुधारा करने की भी मांग की।

संभागीय आयुक्त ने सुनी आमजन की समस्याएं, दिए अधिकारियों को निर्देश

भरतपुर (निस)। ग्राम पंचायत स्तरीय जनसुनवाई कार्यक्रम के तहत गुरुवार को उपखण्ड सेवर की ग्राम पंचायत जघीना एवं उपखण्ड उच्चौन की ग्राम पंचायत फतेहपुर में पंचायत में संभागीय आयुक्त सांवरमल वर्मा की अध्यक्षता में आयोजित हुई। जनसुनवाई में संभागीय आयुक्त ने परिवेदनाओं को संवेदनशीलता से सुनकर संबंधित अधिकारियों से तथ्यात्मक जानकारी ली तथा जिन परिवेदनाओं का निस्तारण मौके पर संभव था, उनका हाथों हाथ निस्तारण करवाते हुए परिवेदियों को राहत प्रदान की। उन्होंने शेष परिवेदों का समय निर्धारित करते हुये संबंधित विभागों को शीघ्र निस्तारण के निर्देश प्रदान किये।



फतेहपुर में पंचायत में सांवरमल वर्मा की अध्यक्षता में आयोजित हुई।

संज्ञान लेते हुए संभागीय आयुक्त ने संबंधित उपखण्ड अधिकारी, तहसीलदार, विकास अधिकारी और संबंधित अधिकारियों को उचित कार्यवाही कर पालना रिपोर्ट पेश करने के निर्देश दिये गये। जघीना में सुने परिवारद संम्भागीय आयुक्त ने ग्राम पंचायत जघीना में जनसुनवाई के दौरान सडक, बिजली, पेयजल, चिकित्सा एवं अन्य आधारभूत सुविधाओं से सम्बंधित परिवेदों को सुन उनके निस्तारण के निर्देश दिये। उन्होंने उपखण्ड अधिकारी रवि कुमार को परिवेदों पर की जाने वाली कार्यवाहियों की मॉनिटरिंग कर रिपोर्ट प्रस्तुत करने को कहा। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार की मंशानुरूप प्रत्येक पात्र आमजन को राज्य की लोक कल्याणकारी योजनाओं से लाभाण्वित

किया जाना सुनिश्चित करें। संम्भागीय आयुक्त ने ग्राम के राजकीय विद्यालय के खेल मैदान में हो रहे अतिक्रमण की शिकायत मिलने पर उपखण्ड अधिकारी को मौका निरीक्षण कर अवैध अतिक्रमण हटाने के निर्देश दिए। जनसुनवाई 26 परिवार प्राप्त हुए मौके पर तहसीलदार, संबंधित अधिकारीगण एवं जनप्रतिनिधिगण उपस्थित रहे।

अमृता पर्यावरण संरक्षण अभियान की शुरुआत



हिण्डौन सिटी। राजस्थान सरकार की सघन वृक्षारोपण योजनाअन्तर्गत समपूर्ण प्रदेश में 7 करोड़ पौधे लगाये जाने के लक्ष्य को प्राप्ति हेतु प्रति व्यक्ति एक पौधा लगाया जाना है। इस अभियान के तहत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रीठौली के शिक्षकों एवं विद्यार्थियों द्वारा विद्यालय के प्रांगण में 51 पौधे लगाकर अमृता पर्यावरण संरक्षण महोत्सव का शुभारम्भ किया गया।

प्रदूषण के दुष्प्रभावों से मानव जाति व प्राणिमात्र पर योजनानर्गत समपूर्ण प्रदेश में 7 करोड़ पौधे लगाये जाने के लक्ष्य को प्राप्ति हेतु प्रति व्यक्ति एक पौधा लगाया जाना है। इस अभियान के तहत राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय रीठौली के शिक्षकों एवं विद्यार्थियों द्वारा विद्यालय के प्रांगण में 51 पौधे लगाकर अमृता पर्यावरण संरक्षण महोत्सव का शुभारम्भ किया गया। पर्यावरण संरक्षण गतिविधि प्रभारी मुकेश लहकोडिया व इको क्लब प्रभारी शिवकुमार ने बताया कि एक पेड़ देश के नाम गतिविधि के तहत विद्यालय के प्रांगण में इस वर्ष 300 पौधे लगाये जाएंगे। सघन वृक्षारोपण द्वारा पृथ्वी का तापमान कम हो सके एवं पर्यावरण उत्पन्न कर दिया।